предотвратить возникновение повторных ошибок и своевременно инициировать профилактические действия.

Полученные научные результаты и выводы. В результате исследования был выполнен обзор и анализ научных разработок в области оценки эффективности деятельности предприятия; исследованы подходы к определению понятия КРІ; сформулированы критерии, которым должны соответствовать КРІ и приведена система их классификации; исследованы и установлены в результате экономического анализа деятельности Филиала СПМК-17 ОАО «Полесьежилстрой» показатели, дающие представление о показателях эффективности производственно-хозяйственной деятельности и финансовых возможностях предприятия; предложены и обоснованы применение методов расчета показателей эффективности и весовых коэффициентов для учета разной степени их важности; разработана система КРІ на примере отдельных должностей; при предложенном весе ключевых показателей по каждой категории рассчитаны индексы КРІ.

Практическое применение полученных результатов. Разработанная система КРІ позволяет своевременно выявлять, сокращать, устранять и, главное, предупреждать ошибки и дефекты. Кроме того, концепция управления с использованием КРІ является полезной не только в оперативном, но и в стратегическом управлении деятельностью предприятия и обеспечивает его направленное движение к поставленным целям.

ТАРИФНОЕ И НЕТАРИФНОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ В СФЕРЕ ДЕРЕВООБРАБОТКИ НА РЫНКЕ СТРАН ЕАЭС

КОЗОДОЙ С. П. (магистрант)

Проблематика. Необходимость анализа, направленного на поиск наиболее рациональных подходов международной торговли в условиях удаленности торговых партнеров.

Цель работы. Данная работа направлена на выявление наиболее выгодных схем торговых потоков между странами-участниками ЕАЭС.

Объект исследования. Страны-участники ЕАЭС.

Использованные данные. Данные взяты из источников по таможенному регулированию и полученному товарообороту в странах участников ЕАЭС.

Научная новизна. С помощью полученных данных, в рамках ЕАЭС можно регулировать тарифные и нетарифные инструменты для получения возможности наращивания экспорта РБ индивидуально с учетом удаленности, климата и других особенностей каждой страны.

Полученные результаты и выводы. Из работы видно, что вектор торговых связей государств-членов EAЭС остаётся все-таки ориентированным на третьи страны в большей степени, чем на партнёров по интеграционному блоку. Однако внутренняя торговля EAЭС имеет значительный потенциал для развития, в том числе за счёт переориентации закупок товаров в третьих странах в пользу

закупок товаров в государствах-партнёрах по EAЭС. Расширение внутрисоюзных торговых связей возможно также путём развития промышленной кооперации между предприятиями государств-членов, путём активного развития внутриотраслевой торговли и, как следствие, путём вовлечения государств-членов EAЭС в формирование внутрисоюзных цепочек добавленной стоимости.

Практическое применение полученных результатов. Данная работа позволит спрогнозировать нужные тарифные и нетарифные инструменты регулирования для увеличения товарооборота между странами-участниками ЕАЭС.

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ БЕЗНАЛИЧНЫХ РАСЧЕТОВ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

КОЛЯДА Я. А. (студент 1 курса), НИЧИПОРЧИК Я. А. (студент 1 курса)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование проблем внедрения безналичных расчётов в общую систему расчётов в Республике Беларусь. В работе указаны преимущества безналичных расчетов и перспективы их развития.

Цель работы. Выявить недостатки системы наличных расчётов и раскрыть преимущества безналичных.

Объект исследования. Наличные и безналичные расчёты в Республике Беларусь.

Использованные методики. Аналитический метод, метод сравнения и анализа.

Научная новизна. На основании анализа статистических данных за период времени с 2010 по 2021 год были сделаны выводы по популярности безналичных расчётов и предложены варианты дальнейшего увеличения доли безналичных расчётов.

Полученные результаты и выводы. В 2020 году в общей сумме доля безналичных операций в Республике Беларусьсоставила 58,7%, доля наличных — 41,3%. В 2019 году доля безналичных операций составляла 54,9%, а наличных — 45,1%. В 2010-м соответственно — 13,1% и 86,9%. Т.е., налицо стремительная положительная динамика безналичных расчётов. Ближайшее будущее денег заключается именно в массовом переходе на безналичные (часто и кредитные) расчеты в обычных государственных валютах или электронных валютах с помощью использования новых технических средств — в первую очередь, систем бесконтактной оплаты.

Практическое применение полученных результатов. Возрастает доступность способов бесконтактной оплаты в магазинах, общественном транспорте, банках. Таким образом, сократится объём обращения наличных средств и как следствие, большинство сфер экономики будет участвовать в безналичном обращении денежных средств. Кроме того, при совершении бесконтактных платежей с помощью системы NFC либо посредством считывания QR-code уменьшается риск заражения короновирусом.